
めざそう値の達成に向けた経過一覧表　【歯科口腔保健推進計画】

目標値
Ｈ28年度

めざそう値
H31年度

数値
現状値の出所
Ｈ28以降の出所

数値 数値 数値 データ 数値 データ 数値 データ 数値 データ 数値 データ 数値 データ

8020運動の言葉と意味がわかる人の
割合の増加（20歳以上）

38.4%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

45％以上 43.8% 413/944

１歳６か月児で間食として甘味食品・
飲料を１日３回以上飲食する習慣を
持つ人の割合の減少

8.9%
白井市１歳６か月児
健康診査結果

7%以下 5％以下 県 12.2% 60/490 7.9% 40/504 11.1% 50/451 10.0% 45/451 9.9% 39/393 8.8% 38/434

歯みがきの授業を受けたことのある児
童の増加

83.3%

白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査
小学校者みがき授業
実績

85％以上 72.3% 小学5年生

時々歯肉を自分で観察している人の
増加（20歳以上）

17.0%
白井市歯周病検診
結果

20％以上 25％以上 7.9% 9/114 45.1% 37/82 44.2% 50/113 50.0% 53/106 36.3% 40/110 36.4% 32/88

中学１年生の昼食後の歯みがき実施
生徒の割合の増加

19.4%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

30％以上 10.6% 高校1年生

むし歯予防や歯周病予防効果のある
歯みがき剤を使用する人の割合の増
加（20歳以上）

23.6%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

30％以上 36.1% 341/944

１歳６か月児で毎日保護者が仕上げ
みがきをする習慣のある人の割合の
増加

85.8%
白井市１歳６か月児
健康診査結果

87％以上 90％以上
県

健やか
86.9% 426/490 89.9% 453/504 90.7% 409/451 90.2% 407/451 90.3% 355/393 91.2% 396/434

歯みがき剤を使った１日１回以上の
歯みがきを実践している児童生徒の
増加

88.8%

白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査
小学校者みがき授業
実績

90％以上 95％以上 87.2% 小学5年生

歯間部清掃用器具を使用している人
の割合の増加（20歳以上）

42.6%
白井市歯周病検診
結果

55％以上 60％以上 県 54.4% 62/114 61.0% 50/82 59.3% 67/113 55.7% 59/106 67.3% 74/110 70.5% 62/88

定期的に歯石除去や歯面清掃を受
けている人の割合の増加（20歳以上）

白井市歯周病検診
結果

30％以上 50％以上 県 23.7% 27/114 30.5% 25/82 33.6% 38/113 36.8% 39/106 32.7% 36/110 38.6% 34/88

３歳児でむし歯のない人の割合の増
加

83.1%
白井市３歳児健康診
査結果

85％以上 90％以上
国県
健やか

83.0% 484/583 81.3% 431/530 82.5% 444/538 82.2% 429/522 84.2% 356/423 89.8% 451/502

12歳児のむし歯本数の減少 1.6本
白井市児童生徒健
康診断結果 1.5本以下 1.2本以下 国県 1.02本 1.04本 0.87本 0.92本 0.81本 未把握

歯周疾患検診受診率の増加 3.0%
白井市歯周疾患検
診結果

3.5%以上 5％以上 3.5% 114/3241 2.4% 82/3398 2.9% 113/3853 2.9% 106/3657 3.0% 110/3609 2.5% 88/3536

妊婦歯科健診受診率の増加
重点的取り組み1

白井市妊婦歯科健
診結果

25%以上 30％以上 12.2% 49/402 18.9% 84/444 16.3% 65/398 22.2% 70/316 14.8% 54/364

60歳で未処置歯を有する人の減少 50.0%
白井市歯周病検診
結果 25%以下 20％以下 国 52.0% 13/25 46.2% 6/13 68.8% 11/16 21.1% 4/19 29.4% 5/17 22.2% 4/18

60歳で24本以上の自分の歯を有す
る人の増加

95.0%
白井市歯周病検診
結果 90％以上 90％以上 国県 84.0% 21/25 100% 13/13 100% 16/16 95% 18/19 88.2% 15/17 88.9% 16/18

76歳で22本以上の自分の歯を有す
る人の増加

白井市後期高齢者
歯科健診結果 50％以上 50％以上 100% 8/8 65.3% 81/124 66.9% 91/136 66.7% 82/123 61.8% 68/110

中学生で歯肉に炎症所見を有する
人の割合の減少

36.5%
白井市児童生徒健
康診断結果 30％以下 25％以下

国
健やか

15.3% 274/1794 21.7% 403/1859 24.4% 478/1961 20.7% 421/2030 19.7% 400/2032 11.7% 227/1924

誤嚥性肺炎の言葉と意味がわかる人
の割合の増加（20歳以上）

52.5%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

60％以上 70.9% 669/944

40歳で進行した歯周炎を有する人の
割合の減少

50.0%
白井市歯周疾患検
診結果 40％以下 35％以下 国県 43.3% 13/30 31.6% 6/19 18.2% 4/22 9.1% 2/22 7.7% 2/26 12.5% 2/16

妊婦の進行した歯周炎を有する人の
割合の減少

44.8%

千葉県歯科健康診
査実績
白井市妊婦歯科健
診結果

40％以下 40％以下 20.4% 10/49 13.1% 11/84 12.3% 8/65 12.9% 9/70 5.6% 3/54

喫煙する者の割合の減少（歯周病検
診受診者）

白井市歯周病検診
結果（歯周・妊婦・後
期高齢歯科健診）

15％以下 13％以下 県 4.9% 4/82 2.5% 5/197 2.8% 3/106 8.2% 9/110 2.4% 2/88

３歳児でよく噛んで食べていると思う
保護者の割合の増加

91.7%
白井市３歳児健康診
査結果 92％以上 93％以上 90.1% 525/583 87.4% 463/530 86.4% 465/538 89.8% 469/522 87.9% 372/423 89.8% 451/502

中学1年生でよく噛んで食べていると
思う生徒の割合の増加

54.2%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

60％以上 53.9% 233/432

硬い食べ物でも普通に噛んで食べる
ことができる人の割合の増加（20歳以
上）

61.3%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

65％以上 国 62.4% 589/944

半年前よりも硬いものが食べにくい76
歳の人の割合の減少

後期高齢者歯科口
腔健康診査（76歳対
象）

国県 23.5% 32/136 29.3% 36/123 20.9% 23/110

３歳児で不正咬合等が認められる幼
児の減少

11.2% ３歳児健康診査票 10％以下 10％以下 国 12.2% 71/583 12.8% 68/530 12.8% 69/538 9.6% 50/522 13.7% 58/423 7.6% 38/502

後期高齢者歯科健診受診率の増加
重点的取り組み2

白井市後期高齢者
歯科健診結果 10%以上 15％以上 1.2% 8/646 15.5% 124/799 17.2% 136/792 15.4% 123/798 14.6% 110/752

発達センター通所児に対する歯と口
の健康に関するアンケート調査

発達センター通所者の定期歯科健
診受診割合の増加

発達センター歯科健
診結果

実態把握後
に設定

実態把握後
に設定

介護老人施設等に対する歯科健診の
取り組みに関するアンケート調査

介護老人施設入所者等の歯科健診
受診機会提供の割合の増加

市内介護老人施設
実態調査

実態把握後
に設定

実態把握後
に設定

91.2%
11/12
施設

歯科医療が受けられない難病患者の
割合の減少

2.4%
白井市障害福祉プラ
ン策定に向けての基
礎調査

1％以下

かかりつけ歯科医がある人の割合の
増加（発達センター通所者）

白井市健康課 70％以上 64.8% 57/88

市内における歯科訪問診療（在宅歯
科）実施医療機関数の増加

千葉県（ちば医療な
び）

過去１年間に歯科健診を受診した人

の割合の増加（20歳以上）※
50.8%

白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

60％以上 国 57.7% 545/944

かかりつけ歯科医がある人の割合の
増加（20歳以上）

68.2%
白井市民の「健康」に
関するアンケート調
査

70％以上 68.5% 647/944

かかりつけ歯科医がある人の割合の
増加（3歳児）

45.0% ３歳児健康診査票 48％以上 50％以上 健やか 43.5% 253/582 37.9% 201/530 42.6% 228/538 39.3% 205/522 38.8% 164/423 43.8% 220/502

5-②

歯科口腔保
健の推進に
関する連携
体制の構築

むし歯予防作品展、「歯と口の健康週
間」等の普及啓発、（仮称）歯科口腔
保健推進ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ育成、（仮称）庁内
健康づくり推進会議、（仮称）歯科口
腔保健評価会議、健康づくり推進協議
会

歯科口腔保健ボランティアの育成
重点的取り組み3

白井市健康課 10人 20人 6人 6人 9人 12人 12人未実施

未調査 14医療機関 15医療機関

5-①

定期的歯科
健診受診率
向上に向け
た取り組み
の充実

妊婦歯科健診、1歳6か月児健診、2歳
児歯科健診、3歳児健診、保育園歯科
健診、就学前健診、児童生徒健康診
断、発達ｾﾝﾀｰ歯科健診、歯周疾患検
診、巡回診療指導、後期高齢者歯科
健診、ﾌﾟﾚﾊﾟﾊﾟﾏﾏｽｸｰﾙ、児童生徒の
歯科保健指導、生活習慣病予防教
室、いきいき夢情報教室、市民大学
校、なるほど行政講座、すこやか相
談、電話・来所相談

調査項目変更に
より

調査不可

調査項目変更によ
り

調査不可

未調査 未調査 未調査 未調査 未調査4-②

障害を有す
る人、介護
を必要とす
る人などに
対する歯科
医療情報の
充実

発達ｾﾝﾀｰ歯科健診、巡回診療指導、
電話・来所相談、地域包括支援ｾﾝﾀｰ
のｹｱﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ向上委員会、健康づくり
推進協議会

未調査 未調査
調査項目変更に

より
調査不可

未調査 未調査 未調査

発達センター歯科健
診受診12人（受診者
全員に歯科医からの
提案リーフレットを配

布）

発達センター歯
科健診中止

実態把握後に設
定

実態把握後に設
定

実態把握後に設
定

4-①

障害を有す
る人、介護
を必要とす
る人などの
定期歯科健
診受診機会
の実態把握

実態把握後に設
定

実態把握後に設
定

アンケート調査
１回実施
88件回答

発達センター歯科
健診受診20人（受
診者全員に歯科医
からの提案リーフ
レットを配布）

事業未実施

3-①

生涯を通じ
てよく噛ん
で食べるこ
とや、口腔
機能の向上
に向けた歯
の喪失予防
の取り組み
の充実

妊婦歯科健診、1歳6か月児健診、2歳
児歯科健診、3歳児健診、保育園歯科
健診、就学前健診、児童生徒健康診
断、発達ｾﾝﾀｰ歯科健診、歯周疾患検
診、巡回診療指導、後期高齢者歯科
健診、かみかみ教室、保育園歯科保
健指導、児童生徒の歯科保健指導、
いきいき夢情報教室、ｽﾎﾟｰﾂﾌｪｽﾀ、市
民大学校、電話・来所相談、児童の食
に関する指導

2-②

歯科疾患と
全身の健康
のかかわり
について

妊婦歯科健診、1歳6か月児健診、2歳
児歯科健診、3歳児健診、保育園歯科
健診、児童生徒健康診断、歯周疾患
検診、保育園歯科保健指導、児童生
徒の歯科保健指導、生活習慣病予防
教室、「歯と口の健康週間」等普及啓
発

事業未実施

未把握

2-①

生涯を通じ
た歯科疾患
重症化予防
に対する取
り組みの強
化

妊婦歯科健診、1歳6か月児健診、2歳
児歯科健診、3歳児健診、保育園歯科
健診、就学前健診、児童生徒健康診
断、発達ｾﾝﾀｰ歯科健診、歯周疾患検
診、巡回診療指導、後期高齢者歯科
健診、生活習慣病予防教室、なるほど
行政講座、電話・来所相談、「歯と口
の健康週間」等普及啓発

事業未実施

事業未実施

1-②

自らが進ん
で歯科口腔
保健に関心
を持ち、む
し歯や歯周
病予防に取
り組む意識
の向上

3歳児健診、巡回診療指導、ﾌﾟﾚﾊﾟﾊﾟﾏ
ﾏｽｸｰﾙ、かみかみ教室、保育園歯科
指導、児童生徒の歯科保健指導、生
活習慣病予防教室、いきいき夢情報
教室、ｽﾎﾟｰﾂﾌｪｽﾀ、市民大学校、なる
ほど行政講座、すこやか相談、電話・
来所相談、よい歯のｺﾝｸｰﾙ、標語・作
文ｺﾝｸｰﾙ、むし歯予防作品展

H28 H29 H30 H31 R2

1-①
歯科口腔保
健の正しい
知識の普及

1歳6か月児健診、2歳児歯科健診、3
歳児健診、ﾌﾟﾚﾊﾟﾊﾟﾏﾏｽｸｰﾙ、かみか
み教室、保育園歯科指導、児童生徒
の歯科保健指導、生活習慣病予防教
室、いきいき夢情報教室、ｽﾎﾟｰﾂﾌｪｽ
ﾀ、市民大学校、なるほど行政講座、
すこやか相談、電話・来所相談

具体的取り組み 事業名

目標項目
（網掛けは計画のめざそう値）

（*健康増進計画1-①評価の該当事
業）

現状値Ｈ26年度
国・県
目標値

H27

資料１－③


